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PURINA® PRO PLAN®  Veterinary Diets Feline UR ST/OX 
Urinary. Prokázaná účinnost při managementu FLUTD  
u koček ve všeobecné veterinární praxi.

Feline UR ST/OX je prospěšné v případech 
idiopatické cystitidy

Idiopatická cystitida je, podle defi nice, onemocnění dolních močových cest 

neznámé příčiny. Předpokládá se jeho spojitost se stresem a abnormalitami 

uroteliální bariéry. Doporučený přístup ke zvládnutí těchto případů zahrnuje 

snížení stresu u koček, podporu příjmu vody a zlepšení prostředí (například 

zmírnění nudy u koček žijících pouze uvnitř). V některých případech je 

vhodné podávat analgetika nebo léky modifi kující chování, jako je amitriptylin.

Nejčastějšími příčinami FLUTD u koček jsou idiopatická cystitida                  

a urolitiáza (struvit, kalcium oxalát), které společně představují až 90% 

případů FLUTD. 

Dietní krmivo Feline UR ST/OX Urinary nabízí veterinárním lékařům 

jednoduché a jedinečné nutriční řešení všech běžných případů FLUTD 

bez ohledu na jejich příčinu. Množství klinických případů od praktických 

veterinárních lékařů potvrzuje jeho účinnost v nutričním managementu 

idopatické cystitidy a urolitiázy (struvitové a kalcium oxalátové). Tento 

článek je souhrnem reálných klinických případů z praxe, které popisují 

přínosy dietního krmiva Feline UR ST/OX Urinary u koček s FLUTD, 

způsobeným třemi hlavními příčinami.

Tento článek je souhrnem klinických případů poskytnutých Dr. Ducluzaux, Dr. Pereira, Dr. Négre, Dr. Fradin-Fermé a Dr. Baril. 

PŘIBLIŽNÁ FREKVENCE 

PŘÍČIN FLUTD

Idiopatická cystitida
~ 55 - 70 %

Urolitiáza
~ 15 - 30 %

Ostatní
~ 5 - 15 %

Feline UR ST/OX je účinné z následujících důvodů:

•  Pomáhá podporovat účinné ředění moči snížením koncentrace   

 minerálů a dráždivých látek v moči, vlhké i suché receptury podporují 

 příjem vody

•  Střední a bezpečný obsah sodíku (1,2 % v krmivu) v suché receptuře

 pomáhá zvyšovat objem moči a snižovat specifi ckou hmotnost moči (SG)

•  Pomáhá podporovat funkci slizniční bariéry močového měchýře díky

 přirozenému zdroji glykosaminoglykanů

•  Pomáhá snižovat zánět díky zdrojům omega-3 mastných kyselin

SPECIFICKÁ HMOTNOST A OBJEM MOČI U KOČEK 

KRMENÝCH DIETOU FELINE UR ST/OX NEBO 

KONTROLNÍ DIETOU
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Standartní 
suché krmivo

Feline 
UR ST/Ox 

Urinary suché

Feline 
UR ST/Ox 

Urinary vlhké

1 057

1 046

1 043

1 060

1 055

1 050

1 045

1 040

1 035
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Flory, 12letý kastrovaný kocour domácí 

krátkosrsté kočky, byl přiveden  k veterináři       

s dysuriií, hematurií a polakisurií. Klinické 

vyšetření bylo bez příznaků s vyjímkou kaudální 

abdominální bolestivosti a malého močového 

měchýře. Abdominální ultrasonografi e odhalila 

malý močový měchýř s anechogenním obsahem a abnormálně zesílenou 

stěnou. Močové kameny nebyly objeveny. Moč odebraná cystocentézou 

pod kontrolou ultrazvuku měla specifi ckou hmotnost 1 045, pH 7 - 8, 

obsahovala velké množství červených a bílých krvinek, ale žádné krystaly. 

Kultivace moči byla sterilní. 

S ohledem na klinické příznaky FLUTD, normální specifi ckou hmotnost 

moči a absenci krystalů nebo bakterií v moči, byla stanovena diagnóza 

idiopatická cystitida. Terapie zahrnovala Meloxicam pro jeho antiinfl amatorní 

a analgetické účinky (subkutánně v den 1 a dále per os po 3 dny) a změnu 

diety pro podporu příjmu vody. Přestože běžně bývá v případech idiopatické 

cystitidy doporučována vlhká dieta pro podporu příjmu vody, zvýšení 

objemu moči a snížení její koncentrace, v tomto případě byla doporučena 

suchá dieta Feline UR ST/OX, protože Floryho veterinář usoudil, že změna 

krmiva z Floryho běžné suché stravy na vlhkou stravu by mohla přispět 

ke zvýšení jeho stresu. Suchá receptura diety Feline UR ST/OX je vytvořena 

pro podporu příjmu vody, a tím i zvýšení objemu moči. 

Flory přijal nové krmivo velmi dobře. Abdominální ultrazvuk provedený 

po 1 měsíci od počátku terapie neprokázal žádné abnormality a během 

tří dalších měsíců Flory nevykazoval žádné urinární symptomy. Podávání 

diety Feline UR ST/OX také vedlo ke snížení specifi cké hmotnosti jeho moči 

na 1 030.

Klinický případ idiopatické cystitidy úspěšně zvládnuté pomocí 

suché receptury dietního krmiva Feline UR ST/OX Urinary

Urolitáza se objevuje, pokud je moč přesycena kalkulogenním materiálem, 

což vede k formování krystalů a urolitů. Věk, pohlaví, tělesná hmotnost, 

genetika, souběžná onemocnění a přítomnost nebo absence různých 

promotérů a inhibitorů urolitů hrají pravděpodobně úlohu ve vnímavosti 

jedinců ke vzniku močových kamenů. Vznik a rozpouštění struvitových 

kamenů je také citlivé na pH moči (kalcium oxalátové kameny jsou kyselostí 

moči mnohem méně ovlivněny). 

Dietní krmivo napomáhá při managementu urolitiázy z následujících 

důvodů:

•  Podporuje tvorbu moči nenasycené pro struvity a metastabilní 

 pro kalcium oxaláty pro prevenci krystalizace struvitů a kalcium

 oxalátů de novo a pro rozpouštění struvitů 

•  Pomáhá při prevenci vzniku struvitových a oxalátových kamenů - 

 Snižuje koncentraci minerálů v moči, hodnoty RSS (relativní supersaturace)

 a APR (poměr aktivity produktu) moči 

•  Pomáhá podporovat účinné ředění moči snížením koncentrace minerálů

 a dráždivých látek v moči - Obě receptury diety, vlhká i suchá, zvyšují

 příjem vody

Případ struvitových mikrokaménků úspěš-

ně léčený pomocí  Feline UR ST/OX Urinary 

Chipie byla 6letá kastrovaná kočka domácí 

krátkosrsté kočky, která měla v anamnéze 

abnormální urinaci po dobu 5 dnů (zvýšená 

frekvence, močení na neobvyklých místech, 

růžové zabarvení moči). Chipie měla výraznou nadváhu. 

Klinické vyšetření bylo normální až na mírný kaudální abdominální 

diskomfort. Rozbor moči odhalil specifi ckou hmotnost 1 055, pH 6,0, 

červené krvinky a struvitové krystaly. Kultivace moči byla negativní. 

Ultrasonografi e břicha zaznamenala nepravidelnou stěnu močového 

měchýře s podstatným množstvím mikrokaménků patrných při efektu 

“sněhové bouře” při manipulaci s močovým měchýřem. Byla stanovena 

diagnóza FLUTD způsobené struvitovými mikrokaménky. Byla předepsána 

terapie protizánětlivým lékem Meloxicamem po dobu 6 dnů a byla změněna 

dieta na suchou recepturu Feline UR ST/OX Urinary.  

Majitelé zaznamenali vymizení klinických příznaků okamžitě po změně 

diety. Po 1 měsíci nevykazoval ultrazvuk močového měchýře žádné 

abnormality, a i když byla specifi cká hmotnost moči stále 1 050, nebyly 

v ní obsaženy krystaly.

Feline UR ST/OX  je prospěšné při snížení rekurence 

struvitů a kalcium oxalátů a při rozpouštění 

struvitových urolitů 

Navíc má Feline UR ST/OX Urinary střední obsah tuku a kalorií pro podporu 

udržení optimální tělesné hmotnosti, protože obezita zvyšuje riziko FLUTD. 

Je také velmi chutná a má více receptur pro zajištění dlouhodobé compliance. 

Feline UR ST/OX Urinary - prokázaná účinnost při managementu 

struvitových kamenů ve všeobecné veterinární praxi

Mikrokaménky 
v suspenzi 
v moči
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Bibouille, 7letá kočka domácí krátkosrsté kočky, byla přivedena k veterináři 

s dvouletou anamnézou intermitentní hematurie a pomočování. Začala 

se také pomočovat ve spánku. Před rokem u ní byla diagnostikována 

urolitiáza, ale majitelé odmítli chirurgické řešení. Klinické vyšetření odhalilo 

podváhu, špatný zdravotní stav a matnou srst. Palpace močového měchýře 

byla bolestivá s přítomností skřípajících zvuků a močový měchýř byl malý 

a tvrdý. Rozbor moči odhalil specifi ckou hmotnost 1 020, pH 8,8 a četné 

struvitové krystaly. Kultivace moči potvrdila přítomnost E.coli (1 000 

kolonií/ml). Rentgen a ultrazvuk močového měchýře potvrdili přítomnost 

15mm urolitu v lumen močového měchýře a také hypertrofi i stěny močového 

měchýře. 

Byla stanovena diagnóza struvitová urolitiáza a infekce močových cest. 

K léčbě močové infekce byl předepsán Marbofl oxacin na 10 dnů a pro 

rozpouštění struvitů byla podávána dieta Feline UR ST/OX (směs suchých 

a vlhkých receptur). O měsíc později byla Bibouille bez klinických příznaků. 

Zmizely  dysurie, pomočování i inkontinence. Rentgen a ultrazvuk byli 

beze změn, močové kameny zcela zmizely. O 4 měsíce později byla Bibouille 

stále bez klinických příznaků.

Případ struvitové urolitiázy účinně vyléčený pomocí suché 

a vlhké receptury Feline UR ST/OX Urinary

Rentgen 
Bibouille v den 0 
ukazuje cystolit 
o průměru 
15 mm.

Ultrazvuk 
močového měchýře 
Bibouille v den 0 
s cystolitem.

Ultrazvuk 
močového měchýře 
Bibouille 
po 4 měsících. 

Kámen 
v močovém měchýři 
před operací

Souhrnně lze potvrdit, že Feline UR ST/OX Urinary, suché i vlhké 

varianty, jsou vysoce účinné při terapii všech 3 hlavních příčin 

FLUTD (idiopatické cystitidy, struvitové a kalcium oxalátové 

urolitiázy). Majitelé pacientů potvrdili vynikající chutnost suchých 

i vlhkých receptur, což přispívá k dlouhodobé compliance. 

Balzac byl 5letý kastrovaný kocour domácí krátkosrsté kočky přivedený              

s 3letou anamnézou rekurentních urinárních problémů (polakisurie, 

strangurie, hematurie a pomočování). Již dříve byla bez úspěchu podávána 

dieta na rozpouštění struvitů. Klinické vyšetření neodhalilo žádný problém. 

Palpace močového měchýře byla zjevně nebolestivá a močový měchýř 

byl malý. Rozbor moči potvrdil specifi ckou hmotnost moči 1 032, pH 6,0, 

červené krvinky v sedimentu, ale žádné krystaly. Rentgen a ultrazvuk 

břicha odhalili 15mm radiodenzní objekt v močovém měchýři spolu              

se zesílenou stěnou močového měchýře. 

Na základě radiodenzity urolitu, nedostatečné reakce na předchozí dietu 

a kyselého pH moči bylo stanoveno podezření na kalcium oxalát a bylo 

doporučeno jeho chirurgické odstranění. Analýza urolitu potvrdila kalcium 

oxalát - 60% kalcium oxalát dihydrát a 40% kalcium oxalát monohydrát. 

Pro prevenci rekurence byla doporučena dieta Feline UR ST/OX Urinary. 

Jako analgetikum byl podáván Meloxicam po dobu 3 dnů. Kromě jedné 

epizody mírné polakisurie a hematurie, která se vyřešila podáním 

myorelaxancia na močové cesty (alfazosin a dantrolene), byl Balzac během 

dvou týdnů po operaci bez klinických příznaků. Po 2 měsících měla moč 

specifi ckou hmotnost 1 050, pH 7,5 a byla bez sedimentu. Ultrazvuk byl 

beze změn.

Případ kalcium oxalátové urolitiázy účinně vyléčený pomocí 

Feline UR ST/OX Urinary

Feline UR ST/OX Urinary - prokázaná účinnost 

při prevenci rekurence kalcium oxalátů 

ve všeobecné praxi

wwwwwwww.w.w.w.pupupupuririririnanavevetsts e.eu
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